
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  
     DENGAN TEKNIK KOMPETENSI SOSIAL-EMOSIONAL 

JARAK JAUH (DARING) 
Satuan Pendidikan : SDN Balearjosari 1 
Kelas / Semester :  VI /Genap  
Tema  8         :  Bumiku 
Sub Tema 1  : Perbedaan Waktu dan Pengaruhnya 
Muatan   :  PKn 
Pembelajaran ke  :  6 
Alokasi waktu  :  2jp 

Oleh : 

Vita Romala Inspiranti 
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KOMPONEN 1  
RPP



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
DENGAN TEKNIK KOMPETENSI SOSIAL-EMOSIONAL 

JARAK JAUH (DARING) 
 
Satuan Pendidikan : SDN Balearjosari 1 
Kelas / Semester :  VI /Genap  
Tema  7 :  Bumiku 
Sub Tema 2  : Perbedaan Waktu dan Pengaruhnya  
Muatan Terpadu  :  PKN 
Pembelajaran ke :  6 
Alokasi waktu :  2 jp 
 
 
A. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR : 
 

  3.2   Menganalisis pelaksanaan kewajiban, hak, dan tanggung jawab sebagai warga negara beserta dampaknya 

dalam kehidupan sehari-hari. 

        3.2.1.  Memiliki kewajiban bekerja sama untuk memastikan kehidupan bermasyarakat berjalan dengan baik  

   4.2  Menyajikan hasil analisis pelaksanaan kewajiban, hak, dan tanggung jawab sebagai warga masyarakat beserta 

dampaknya dalam kehidupan sehari-hari. 

 

 
B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 

1. Melalui kegiatan bertanya jawab, murid mampu menyebutkan hak dan kewajiban masyarakat dalam 

menjaga lingkungan.  

2. Melalui kegiatan mengamati gambar, murid dapat mengidentifikasi kewajiban yang tidak ditunaikan oleh 

masyarakat beserta akibat yang ditimbulkan dari kelalaian dan juga menuliskan bentuk empati kepada orang 

lain  degan tepat. 

3. Melalui kegiatan diskusi membuat daftar tetang hal-hal yang perlu dilakukan petugas piket dan murid lain, 

murid mampu memahami kewajibannya dalam menjaga lingkungan sekolah dengan tepat. 

 
C. SUMBER BELAJAR  DAN  MEDIA PEMBELAJARAN  

Sumber Belajar : 

1. Aplikasi goole meet/whatsapp/ googleclassroom/ youtube  

2.  Buku tematik Kelas 6 Tema 8 “Bumiku” 

3. Modul yang dibuat oleh guru. 

Media Pembelajaran : 

1. Gambar banjir di Jakarta 

 

 
D. KEGIATAN  PEMBELAJARAN  

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
KSE dan Teknik 

KSE 
Alokasi 
Waktu 

Pendahuluan   Guru menyapa murid di WAG/Google meet kelas 6 ( link sudah dibagikan 

sebelumnya)  

 Guru memulai pelajaran dengan mengucapkan salam, berdoa, dan 

menanyakan kesiapan belajar murid melalui google meet/WAG 

 Guru melakukan apersepsi dengan tanya jawab dengan murid mengenai 

pengertian hak dan kewajiban.  

  Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang ingin dicapai.  
 

       5 
    menit 

Kegiatan 
Inti 

1. Guru melakukan tanya jawab dengan murid mengenai hak dan 

kewajiban masyarakat dalam menjaga lingkungan.   

2. Murid mengamati gambar melalui google meet/ WAG mengenai banjir 

yang terjadi di Jakarta dan  kemudian guru melakukan tanya jawab 

mengenai peristiwa tersebut. 

3. Murid mengerjakan LKPM (Lembar Kegiatan Pembelajaran Murid) 

untuk menceritakan peristiwa yang terjadi di gambar, perasaan apa 

yang dirasakan jika mengalami keadaan tersebut, menuliskan bentuk 

empati terhadap warga yang ada di peristiwa yang ada di gambar, 

 
 
 
 
 
 
 
 
KSE : Kesadaran 
sosial – Ketrampian 
berempati 
Teknik : Lihat 
Rasakan, dan 

   60  
    menit 

 



mengidentifikasi kewajiban yang tidak ditunaikan oleh masyarakat 

berdasakan gambar yang sudah diamati, akibat dari kelalain tersebut, 

dan kewajiban apa yang harus dilakukan oleh murid sebagai anggota 

masyarakat dalam menjaga kebersihan dan kesehatan lingkungan. .  

4. Melalui googlemeet/ WAG guru meminta perwakilan murid untuk 

menyampaikan hasil LKPM yang sudah mereka kerjakan. 

5. Guru memberi penguatan terhadap jawaban murid. 

6. Guru memberikan sebuah permasalahan  tentang kondisi suatu 

sekolah saat musim hujan, murid secara berkelompok diminta untuk 

mengidentifikasi permasalahan yang ada dan mem berikan solusi 

dengan  membuat daftar hal-hal/kewajiban  yang harus dilakukan oleh 

petugas piket dan murid lain dalam mengatasi permasalahan tersebut. 

7. Guru meminta perwakilan dari kelompok untuk menyampaikan hasil 

tugas kelompoknya. 

8. Guru memberi penguatan terhadap jawaban murid. 

 

Ceritakan. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
KSE : Pengambilan 
keputusan yang 
bertanggung jawab 
Teknik :  Identifikasi  
dan Berikan  

Kegiatan 
Penutup 

 

 Guru memimpin diskusi kelas dan membantu murid dalam membuat 

kesimpulan besar tentang kegiatan-kegiatan pembelajaran yang telah 

dilakukan pada hari tersebut. Murid  diminta untuk merefleksikan 

kegiatan pada hari ini.  

 Murid mengerjakan evaluasi untuk pembelajaran hari ini melalui google 

form yang linknya sudah dibagikan di google classroom. 

 Guru menutup pembelajaran sesuai dengan prosedur rutin (salam, 

terimakasih, doa, dsb). 

  

 5 
    menit 

 
 

E. PENILAIAN 
 Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan 

sikap, tes pengetahuan  dan hasil murid  berupa daftar kewajiban/hal-hal yang dilakukan untuk  

menjaga lingkungan sekolah.   

a. Penilaian Sikap  

Dilakukan dengan strategi Observasi dan menggunakan aat berupa lembar pengamatan seperti 

di bawah ini : 

No Nama 

Perubahan Tingkah Laku 

Aktif Disiplin Percaya Diri 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1              

2              

3              

dst              

    Keterangan:  
             K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 
 
 

b. Penilaian Pengetahuan 

Penilaian ini dinilai dengan menggunakan tes tulis/ lisan dengan menggunakan soal tes untuk 

menilai hak dan kewajiban aalam menjaga lingkungan. 



 

c. Penilaian Hasil Berupa Daftar Kewajiban untuk Menjaga Lingkungan Sekolah. 

Penilaian Daftar Kewajiban untuk Menjaga Lingkungan Sekolah.menggunakan rubrik sebagai 

berikut : 

  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

D. LAMPIRAN 

1. Bahan ajar 

2. Lembar kerja Pembelajaran Siswa (LKPM) 

3. Media Pembelajaran 

4. Teknik pembelajaran KSE 

 

Mengetahui 
Kepala Sekolah, 
 
 
Ike Ernaningsih,S.Pd.,M.Pd. 
NIP. 19730912 199707 2 001 

      Malang, Maret  2021 
      Guru Kelas 6 B 
 
 
     Vita Romala Inspiranti, S.Pd 
     NIP. 19850912 201407 2 002 

  
 



 

  

 
 
 
 
 

 
KOMPONEN 2 
BAHAN/MATERI 

 

 
 
 
 
 



 
 

1 

Bahan/ Materi Pembelajaran 
Muatan  : PKn 
Tema   : 8 
Kelas  : VI 
Materi  : Hak dan Kewajiban  
Untuk bahan/materi pembelajaran murid  
dibagikan melalui WA/Google classroom 
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KOMPONEN 3 
LEMBAR KEGIATAN 

PEMBELAJARAN MURID 
 (LKPM)  

 



LEMBAR KEGIATAN 

PEMBELAJARAN MURID  

(LKPM) MANDIRI 

1 2 

KSE          : KESADARAN SOSIAL - KETRAMPILAN  

                    BEREMPATI 

TEKNIK : LIHAT, RASAKAN DAN CERITAKAN 



3 



LEMBAR KEGIATAN 

PEMBELAJARAN MURID  

(LKPM) KELOMPOK 

KSE          :PENGAMBILAN KEPUTUSAN  

                   YANG BERTANGGUNG JAWAB  

 TEKNIK : IDENTIFIKASI DAN BERIKAN 

SOLUSI 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
KOMPONEN 4 

MEDIA PEMBELAJARAN  





 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

KOMPONEN 5 
TEKNIK KOMPETENSI SOSIAL-

EMOSIONAL (KSE)  



Strategi - Teknik Pembelajaran Kompetensi Sosial dan Emosional 

RUANG LINGKUP  KSE STRATEGI - TEKNIK PEMBELAJARAN  KSE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Terintegrasi 

dengan Mata 

Pelajaran 

 

Kesadaran sosial - 

keterampilan 

berempati 

1. Teknik:  Lihat, Rasakan, dan  Ceritakan. 

2. Penjelasan tentang apa yang dilakukan 

guru: 

  Guru membagikan LKPM mengenai gmbr 

banjir yang ada di Jakarta. 

 Guru menyampaikan kepada murid agar 

mengamati gambar dan membaca cerita 

di LKPM tersebut. 

  Dan kemudian meminta murid untuk 

menganalisa  penyebab terjadinya 

peristiwa tersebut, akibat dari peristiwa tu, 

dan tindakan yang dilakukan oleh murid 

sebagai bentuk empati terhadap peristiwa 

banjir tersebut. 

3.Penjelasan tentang apa yang dikatakan 

pada murid: 

 Guru meminta murid untuk mengerjakan 

LKPM dengan mengamati dan 

menceritakan apa yang terjadi dalam 

gambar. 

 Murid diminta untuk menceritakan 

peristiwa yang dalam gambar 

 Murid diminta menuliskan perasaannya jika 

dalam posisi terdampak banjir dan juga 

menuliskan bentuk empati yang bisa 

dilakukan kepada korban banjir. 

 Murid diminta untuk menganalisa 

kewajiban yang tidak dilakukan sehingga 

terjadi peristiwa banjir, akibat dari kelalaian 

dalam melaksanakan kewajiban menjaga 

lingkungan. 

 Murid diminta untuk menuliskan 

kewajibannya sebagai anggota 

masyarakat dalam menjaga kebersihan 

dan kesehatan lingkungan. 

4 Penjelasan tentang tujuan: 

 Kegiatan ini bertujuan untuk melatih 

empati kepada orang lain saat orang lain  

mengalami kesusahan. 

 Dan juga murid mampu mengidentifikasi 

kewajiban yang tidak ditunaikan oleh 

masyarakat beserta akibat yang 

ditimbulkan dari kelalaian menjaga 

lingkungan.  

 Murid dapat memahami dan 

melaksanakan kewajibannya sebagai 

anggota masyarakat dalam menjaga 

kebersihan dan kesehatan lingkungan. 

Pengambilan 

Keputusan yang 

Bertanggung Jawab 

1. Teknik: Identifikasi dan Berikan Solusi   

2.Penjelasan tentang apa yang dilakukan   

guru: 

- Guru membagikan LKPM kelompok. 

-  Guru meminta murid untuk membaca 

sebuah permasalahan yang ada di 



LKPM 

- Guru meminta murid untuk  berdiskusi 

mengidentifikasi pemasalahan yang 

terjadi dan kemudian memberikan solusi 

dengan menuliskan daftar kewajiban 

yang dilakukan oleh petugas piket 

dalam menjaga  kesehatan dan 

kebersihan lingkungan sekolah.  

3.Penjelasan tentang apa yang dikatakan 

pada murid: 

- Murid diminta untuk membaca 

permasalahan yang ada  di LKPM. 

- Murid mengidentifikasi permasalahan 

yang ada di LKPM. 

- Murid berdiskusi untuk memberikan 

solusi untuk permasalahan yang ada 

dengan menuliskan daftar kewajiban 

yang dilakukan oleh petugas piket dan 

murid dalam menjaga  kesehatan dan 

kebersihan lingkungan sekolah.  

4 Penjelasan tentang tujuan: 

- Kegiatan ini bertujuan agar murid 

mampu memberikan solusi terhadap 

permasalahan yang ada dengan 

mengambil keputusan yang 

bertanggung jawab dengan diskusi 

dalam kelompok. 

- Murid mampu memahami 

kewajibannya dalam menjaga 

lingkungan sekolah dengan tepat. 

 

 

 


